

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ  
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ**

ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 15

104 32 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.: 210-5226769, 210-5202901 - FAX: 210-5202935

# Πρόγραμμα Δράσης του Π.Κ.Σ. τη διετία 2009-2011

## ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ (ΑΚΚ)

Με μεγάλη συμμετοχή των συναδέλφων διεξήχθησαν οι εκλογές της 8ης Μαρτίου 2009, όπου επανεξελέγη η Παράταξή μας (ΑΚΚ) με ποσοστό περίπου 70%, δηλαδή ανάλογο της προηγούμενης προ διετίας εκλογής μας.

Αυτό αποδεικνύει ότι οι συνάδελφοι αναγνώρισαν τις επιτυχημένες κινήσεις μας αφενός μεν για την προάσπιση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων, αφετέρου δε για την καταξίωση του επαγγέλματός μας στη συνείδηση της κοινωνίας, με συνέπεια να ανανεώσουν την εντολή προς τα πρόσωπά μας.

Ο λόγος που επανεκλεγίκαμε με τέτοιο ποσοστό δεικνύει ότι οι συνάδελφοι έχουν αντιληφθεί πως μπροστά στα συμφέροντα του κλάδου δεν λογαριάζαμε ούτε αντιπαράθεση με κυβερνητικούς παράγοντες ούτε αντιπαράθεση με εργοδότες συναδέλφων διότι, πολύ απλά, δεν έχουμε εξαρτήσεις.

Πάντοτε αντιμετωπίζουμε τους συνομιλητές μας σε βάση ισοτιμίας και, όπως αποδεικνύεται στην πράξη, από τους νόμους που έχουν ψηφισθεί τα τελευταία χρόνια, όλοι πλέον μας αντιμετωπίζουν με τον δέοντα σεβασμό.

Άποψη της πλειοψηφίας της Δ.Ε. είναι ότι για την επόμενη διετία 2009-2011, θα προσπαθήσουμε στηριζόμενοι στις ίδιες αρχές να προωθήσουμε τα θέματα που μας απασχολούν.

Συγκεκριμένα:

### 1) Οργάνωση-Δομή Συλλόγου

✓ Αναβάθμιση - Διαπίστευση της Βάσης Δεδομένων, ολοκλήρωση της σύνδεσης με Europernet, βελτιστοποίηση του ηλεκτρονικού μητρώου μελών του Συλλόγου με τη συνεχή επικαιροποίηση των στοιχείων.

✓ Διαπίστευση του Π.Κ.Σ. - συμμετοχή στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Διαπιστευτείτε 2009 του ΕΣΠΑ - χρηματοδότηση - με στόχο την ποιοτική αναβάθμιση, την υψηλή προστιθέμενη αξία των υπηρεσιών που προσφέρει ο Σύλλογος και την ενσωμάτωση σύγχρονων τεχνολογιών.

✓ Προγραμματισμός αγοράς ακινήτου ώστε να αξιοποιηθεί το αποθεματικό του Συλλόγου υπό τον αυστηρό έλεγχο της Επιτροπής που συνεστήθη γι' αυτό το σκοπό.

✓ Περαιτέρω ενδυνάμωση των σχέσεων με τους συνδέσμους ΣΚΜΖΑ, ΣΚΜΖΘ, επιστημονικούς φορείς, την ΕΚΕ, την ΠΕΚΔΥ, συνεργασία, κοινούς τρόπους δράσης, κοινές συναντήσεις με την πολιτική ηγεσία όπου αυτό απαιτείται.

✓ Δημιουργία επιτροπών από συναδέλφους που διαθέτουν εμπειρία και επαγγελματική εξειδίκευση, για την επίλυση επαγγελματικών προβλημάτων και τη διαχείριση κρίσεων.

## **2) Ελεύθεροι επαγγελματίες**

- ✓ Προώθηση υπογραφής σχετικού Π.Δ. που αφορά την άμεση εφαρμογή θεσμού του εγκεκριμένου κτηνίατρου.
- ✓ Μείζον ζήτημα θεωρούμε την καταπολέμηση και πάταξη της αντιποίησης του επαγγέλματος, Προώθηση του θεσμού του «Νόμιμου Κτηνιατρείου», εξάλειψη του φαινομένου της άσκησης του κτηνιατρικού επαγγέλματος από «πλανόδιους» και την παράνομη διακίνηση των κτηνιατρικών φαρμάκων. Πρόβλημα το οποίο αντιμετωπίζεται με τη συνεργασία όλων των φορέων του κλάδου, των συναδέλφων-μελών του Συλλόγου και τη συνδρομή του νομικού μας συμβούλου, ώστε να ενεργοποιηθεί από τις διοικητικές αρχές ο Ν. 3698/2008.
- ✓ Προώθηση, Υπογραφή, Υπουργικής Απόφασης περί Καθορισμού Κτηνιατρικής Συνταγής.
- ✓ Νομοθετική κατοχύρωση του Βιβλιαρίου Εμβολιασμού που εκδίδει ο Π.Κ.Σ. ως το πλέον νόμιμο και εγκεκριμένο.
- ✓ Αναμόρφωση Κώδικα Δεοντολογίας.
- ✓ Συνέχιση της προσπάθειας - Πίεση προς την πολιτική ηγεσία του ΥΠ.ΑΤ. σε συνεργασία με τους δύο συνδέσμους ΣΚΜΖΑ και ΣΚΜΖΘ, για έκδοση των Υπουργικών Αποφάσεων που αφορούν την επιτήρηση του συστήματος σήμανση-καταγραφή των δεσποζόμενων ζώων καθώς και των κυρώσεων.
- ✓ Πιέσεις προς τα αρμόδια Υπουργεία-φορείς, ώστε να γίνουν σεβαστοί οι κανονισμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορούν στην υποχρεωτική απασχόληση Κτηνιάτρων για τον έλεγχο και την ασφάλεια των τροφίμων.
- ✓ Πιέσεις προς την πολιτική ηγεσία του ΥΠ.ΑΤ. για την υλοποίηση του Π.Δ. 344/2000 και για την προώθηση εφαρμοστικών διατάξεων σχετικά με την υποχρεωτική απασχόληση Κτηνιάτρων όπου υπαγορεύει η παραπάνω διάταξη.
- ✓ Παρέμβαση - Συμμετοχή με τη συνδρομή του νομικού συμβούλου στη διαβούλευση του υπό έκδοση Π.Δ. όσον αφορά την ελεύθερη παροχή υπηρεσιών στη χώρα μας από άλλους παρόχους της Ε.Ε. στο προσεχές έτος.
- ✓ Προώθηση της διαδικασίας ενώπιον των Δικαστηρίων που αφορά στον αποκλεισμό των Κτηνιάτρων από τους διαγωνισμούς εκπαιδευτικών του ΑΣΕΠ.
- ✓ Κατάθεση πρότασης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΕΣΠΑ (2009-2013) που αφορά την επιδότηση ελεύθερων επαγγελματιών (κτηνιάτρων, γιατρών, οδοντιάτρων, μηχανικών), αγορά εξοπλισμού απαραίτητου για την άσκηση του επαγγέλματος. Π.χ. ιατρικά μηχανήματα, ηλεκτρονικούς υπολογιστές, εξειδικευμένα λογισμικά, εκτυπωτές, plotter κ.λπ. Σύμφωνα με την προδημοσίευση των επιχειρησιακών προγραμμάτων ΕΣΠΑ 2009-2013 από το Υπουργείο Οικονομικών ο κλάδος των Κτηνιάτρων εντάσσεται σε αυτή τη δράση. Αξίζει να σημειωθεί ότι αυτό το πρόγραμμα επιδότησης έχει δημόσια χρηματοδότηση ύψους 250.000.000 ευρώ. Απομένει μόνο να ανακοινωθεί το ποσοστό των επιδοτήσεων καθώς και κάποιες σχετικές πληροφορίες.

## **3) Τομέας Δημοσίου - Τρόφιμα - ΕΤΑΑ (ΤΣΑΥ)**

- ✓ Προώθηση διεκδίκησης μονίμων σχέσεων εργασίας.
- ✓ Προσπάθεια αλλαγής του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, όπου κακώς παραχωρούνται αρμοδιότητες των Κτηνιάτρων σε Γεωπόνους.

✓ Συνεργασία με ΠΕΚΔΥ για την από κοινού αντιμετώπιση των προβλημάτων του νέου ασφαλιστικού νόμου 3655/2008 - Διεκδίκηση άρσης του νόμου που διαχωρίζει τους εργαζόμενους ανάλογα με το χρόνο ασφάλισης, καταθέτοντας προσχέδιο Π.Δ. μαζί με τους άλλους υγειονομικούς συλλόγους (ΠΙΣ, ΠΟΟ, Π.Φ.Σ.) στην ηγεσία του Υπουργείου Απασχόλησης.

✓ Δημιουργία Μητρώου Κτηνιάτρων με ενασχόληση στον τομέα της υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων.

✓ Προώθηση εκδηλώσεων (ημερίδα-διημερίδων) για την Υγιεινή και Ασφάλεια Τροφίμων.

✓ Επιδίωξη παρουσίας του Π.Κ.Σ. σε όλους τους φορείς που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τα τρόφιμα (ΕΦΕΤ, ΕΣΥΔ, Διεύθυνση Υγιεινής κ.λπ.).

✓ Διαμόρφωση πρότασης - διεκδίκηση συμμετοχής του Π.Κ.Σ. στην Επιτροπή που συστάθηκε από το ΥΠ.ΑΤ. σχετικά με τη διαδικασία, όρους, αρμοδιότητες σε ό,τι αφορά την υπαγωγή του ΕΦΕΤ στο υπουργείο.

#### **4) Μισθωτοί - Συμβασιούχοι**

✓ Υπογραφή συλλογικών συμβάσεων σε συνεργασία με γεωτεχνικούς συλλόγους - Καταγγελία των συμβάσεων αυτών όπου απαιτείται με τη συνδρομή του νομικού συμβούλου.

✓ Συνεργασία, κατάθεση πρότασης με ΠΕΚΔΥ για ένταξη του επαγγέλματος στα βαρέα και ανθυγιεινά.

✓ Προσπάθεια, πίεση προς την Πολιτεία για τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων συναδέλφων.

✓ Πιέσεις στην πολιτική ηγεσία του ΥΠ.ΑΤ. για απόσυρση των διαδικασιών που αφορούν προσλήψεις στο Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα με το σύστημα «σύμβαση έργου».

#### **5) Εκδόσεις - Προβολή του Συλλόγου**

✓ Έκδοση νέου βιβλιαρίου εμβολιασμού - Νομοθετική κατοχύρωση αυτού ως το μόνο νομικό και εγκεκριμένο.

✓ Έκδοση συνταγολογίου ναρκωτικών ουσιών.

✓ Νέα έκδοση σύμφωνα με το Ν. 3698/2008 πρότυπου συνταγολογίου είτε σε χειρόγραφη μορφή είτε σε ηλεκτρονική.

✓ Κτηνιατρική ενημέρωση - Νέα συντακτική επιτροπή - Τακτικότερη έκδοση - Αναβάθμιση εμφανίσεως εξωτερικά και εσωτερικά, συνεργασία με υπαλλήλους σε θέματα ύλης και επιμέλειας.

✓ Ιστοσελίδα, αναβάθμιση, βελτιστοποίησης των ανακοινώσεων λόγω της τεράστιας επισκεψιμότητας.

✓ Επίσης στην κατεύθυνση της προβολής του έργου και των θέσεων του κλάδου μας σε μείζονα θέματα προτείνουμε τη δημιουργία ομάδας διαχείρισης Κρίσεων - Επικοινωνίας ανάλογα με τη θεματική ενότητα με παρεμβάσεις στον Τύπο, στα ΜΜΕ, σε συνέδρια και γενικότερα προσπάθεια διεκδίκησης, αναβάθμιση του ρόλου του Π.Κ.Σ. στις εκδηλώσεις του κλάδου.

#### **6) Παραρτήματα**

✓ Προσπάθεια ισχυροποίησης του Συλλόγου, έμφαση στην περιφερειακή ανάπτυξη, στήριξη

των Παραρτημάτων, διενέργεια ανοιχτών μαζικών συνελεύσεων, καταγραφή των προβλημάτων, ανά γνωστικό αντικείμενο.

✓ Αναβάθμιση της λειτουργίας των Παραρτημάτων με αποστολή υλικοτεχνικής υποδομής όπου απαιτείται και υπάρχει αναγκαιότητα.

✓ Ενθάρρυνση - Διοργάνωση ημερίδων- διημερίδων, συντονισμός ώστε να μην υπάρχουν αλληλοκαλύψεις, έγκαιρη ενημέρωση των γραφείων του Συλλόγου.

## 7) Εκπαίδευση - Διαρκής Επιμόρφωση

✓ Συμμετοχή-εποπτεία θεσμικά, στο πρόγραμμα σπουδών και των δύο Κτηνιατρικών Σχολών, συνεργασία και συναντήσεις με φοιτητικούς συλλόγους, ομιλίες, παρουσίαση του επαγγέλματός μας στους φοιτητές καθώς και γνωριμία των φοιτητών με συναδέλφους Κτηνιάτρους ελεύθερους επαγγελματίες, Δημόσιους, συμβασιούχους.

✓ Ταυτόχρονα άποψή μας είναι ότι ο Π.Κ.Σ. πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλία στο θέμα της Επιμόρφωσης, έχοντας υπόψη ότι η συνεχής επιστημονική εκπαίδευση και κατάρτιση αφενός μεν ισχυροποιεί εμάς τους ίδιους, αφετέρου δε αναβαθμίζει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών που προσφέρουμε. Αποτελεί άμεση προτεραιότητα η εφαρμογή της συνεχούς επιμόρφωσης, εθελοντικά, σύμφωνα με τις εναρμονισμένες πρακτικές της FVE και τον κώδικα δεοντολογίας με παράλληλο σεβασμό στη διασφάλιση της αξίας του «ενιαίου» πτυχίου μας αλλά και στην κατοχύρωσή του.

✓ Μέσω της διαδικασίας «Διαπίστευση» του Π.Κ.Σ. στα πλαίσια της Δράσης ΕΣΠΑ 2009-2013, προσπάθεια διεκδίκησης δυνατότητας εκπαιδευτικής επάρκειας - Χρηματοδότηση του Συλλόγου, για τη διενέργεια εκπαιδευτικών σεμιναρίων ανά γνωστικό αντικείμενο, χωρίς επιβάρυνση των μελών.

## Διεθνής Εκπροσώπηση

✓ Αναβάθμιση της ομάδας που συμμετέχει στις γενικές συνελεύσεις της FVE, με τη συμμετοχή συναδέλφου από τον Δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, έμπειρο σε θέματα Ευρωπαϊκής και Εθνικής Νομοθεσίας στον Τομέα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων.

✓ Διεκδίκηση συμμετοχής σε ομάδες εργασίας της FVE καθώς και στις ομάδες αξιολόγησης των Κτηνιατρικών Σχολών όπως η FVE θεσμικά συμμετέχει.

✓ Πραγματοποίηση γενικής συνέλευσης FVE στη χώρα μας (η τελευταία έγινε πριν 20 χρόνια).

✓ Ανταλλαγή επισκέψεων με αφορμή διοργάνωση συνεδρίων - Κτηνιατρική εβδομάδα.

## **Αγαπητοί συνάδελφοι**

Άποψή μας είναι ότι όσο δύσκολο ήταν να επιτύχουμε την ψήφιση κάποιων νόμων, εξίσου δύσκολο είναι, όσο και αν αυτό φαίνεται παράλογο, να εφαρμοσθούν καθ' ολοκληρίαν οι νόμοι. Γι' αυτό χρειάζεται η συνεργασία και πρωτίστως η ενεργή συμμετοχή όλων των μελών, ώστε να προστατέψουμε το αυτονόητο: τη Δημόσια Υγεία καθώς και τα επαγγελματικά μας δικαιώματα.

**Η Πρόεδρος του Π.Κ.Σ.  
Αθηνά Τραχήλη**